GABARITO

01. .

a) Chile e Equador.

b) Bolivia e Paraguai.

¢) ( X)) o Uruguai, que fica ao Sul do Brasil, € um dos menores paises da América do Sul.
d) O limite terrestre € o mais extenso, com cerca de 15 719 km.

e)

(CERTO)

(CERTO)

( ERRADO)

02.

a) Sobretudo no litoral das terras ocupadas por Portugal, em especial, na atual Regiao
Nordeste.

b) Mata Atlantica. A devastacao dessa vegetacao, bastante intensa, iniciou-se com a
colonizagao do Brasil.

03. Ao chegar ao Brasil, o colonizador encontrou solos férteis; clima tropical, com
abundancia de chuvas; vegetacao rica e densa, com a presenca marcante do pau-brasil; e
rios caudalosos.

04. Os povos indigenas serviram de mao de obra para os colonizadores portugueses,
inicialmente em uma relagdo de troca de mercadorias pelos servigos prestados.
Posteriormente, iniciaram-se o genocidio e o etnocidio dos indigenas, que foram forcados
a trabalhar sem nenhuma recompensa, mesmo com a chegada dos escravos africanos.

05. Podemos citar as herangas culturais, como lingua, religiao, costumes, e as herangas
socioecondmicas, no caso do Brasil, por exemplo, em decorréncia do modelo de
colonizagao nele implantado por Portugal.

06. ( X ) Regiao Nordeste

07.

a) A diminuicdo do nimero médio de filhos por mulher no Brasil.
b) Urbanizacao (malor namero de pessoas vivendo nas cidades, onde o custo de V|da e
mais alto), maior numero de mulheres atuando no mercado de trabalho € maior acesso a
informacao e a métodos contraceptivos.
¢) (X ) Reducao do crescimento vegetativo.

08.
(CERTA)
(CERTA)
( ERRADA )
(CERTA)
( ERRADA)
( ERRADA)





